český jazyk - mluvnice	kvartaskladba
1 a 2 člennost, ekvivalent

Věty jednočlenné a dvojčlenné, větný ekvivalent
PRACOVNÍ LIST

Rozliš barevně věty jednočlenné a dvojčlenné a větné ekvivalenty
Hrůza! Píše se to špatně. Začalo mrznout i ovoce na stromech. Zašel mu mráz za nehty. Vyhrát tak milion!
Zastávka na znamení. Zavolej mi na mobil. Nelíbilo se mi tam. Závojem měla zakrytý obličej. Nenapovídejte. Je mu zima. Venku už pořádně mrzlo. Vedlo se jim dobře. Vynikající! Svítá zhruba ve čtyři ráno. Babička. Tiše! Vstávat! Píše mi špatně. Je mi špatně. Hra se mi líbila. Zašlo mu za nehty. Ono tam zase prší. Je mi špatně. Fouká tam studený vítr. Zahřmělo a zablýsklo se. Okouzlující pohled! Do sklepa jim natekla voda. Některým lidem nateklo do sklepa. S touto věcí se předem nepočítalo. O tom se jim ani nesnilo. Setmělo se. Fouká ze strnišť. Vedli si docela dobře. V tůni se proháněly ryby. Bolí mě hlava. O tom nikdo z nich ani nesnil. Mluvilo se o tom několik dní. Stýská se ti po babičce? Nevyklánět se z oken!

Odliš věty jednočlenné od dvojčlenných s nevyjádřeným podmětem:
Leží pod jabloní a tvrdě spí. Kručí mu v břiše. Nechá si všechno líbit. Od západu se zatahuje. Bolí ho v zádech. Šel se podívat do sklepa. Šlo se mu do kopce dobře.

[bookmark: _GoBack]Rozvíjej jednočlennou větu co nejšířeji, ale smysluplně a aby zůstala stále jednočlennou větou:
Zahřmělo.
Stýská se nám.
Připravit se!

Vyjádři rozvitou jednočlennou větou, že:
- děti pociťují v nemocnici stesk po rodičích
- nastal soumrak
- chlapec měl pláč na krajíčku
- se ozval zvonek na konci vyučování

Změň věty dvojčlenné na jednočlenné:
V noci napadl sníh.
To je ale krásné!
Necítím se dobře.
Souhlasím.
Mlčte!
Nemocný pocítil úlevu.
Mám si zvolit jinou cestu?
To je zajímavé.
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